



新聞稿

2024 年 9 月 21 日

楊震聯乘 ICC 創建首個於香港地標多感官互動花園 「100 個獨特故事，100 種照顧方式」大型巡禮啟動



為響應「世界認知障礙症日」，循道衛理楊震社會服務處(楊震)長者服務部於 2024 年 9 月 21 日圓滿舉辦【Yang UP 連繫愛】:「100 個獨特故事，100 種照顧方式」大型巡禮 暨 楊震 X 環球貿易廣場(ICC)「環悠感官花園」開幕禮，並邀請了 100 個患認知障礙症家庭參與。期望透過環悠感官花園體驗及巡禮的多個活動攤位，能為認知障礙症患者及其照顧們帶來不一樣的支援，同時大力提升大眾對認知障礙症的關注。

社商合作共建認知友善社區



康樂及文化事務署署長劉明光先生 JP
於「環悠感官花園」致開幕詞

是次活動榮獲康樂及文化事務署署長劉明光先生出任主禮嘉賓，為「環悠感官花園」主持開幕儀式。劉署長在開幕致辭中表示是次由社商攜手創建的認知五感花園極具意義，為照顧者與患者提供了休息及舒解壓力的好地方，亦有助增加公眾對認知障礙症的認識與關注。社會福利署九龍城及油尖旺區福利專員張織雯女士亦到場支持一眾患者及其照顧者。張女士在致辭中感謝楊震一直致力與社署、商界及社區通力合作，為照顧者提供到位的支

援與關心;同時呼籲有需要的家庭可尋求社署及社會服務機構協助。活動當日亦榮獲「新地 TEAM 力量」義工隊總領袖梁麗慈女士支持，並率領一眾義工到場協助活動順利進行。梁女士在致辭中亦分享喜見楊震與 ICC 發揮彼此的專業與角色，共建認知友善社區;而義工隊亦與楊震關愛同行的精神不謀而合，希望將義工服務和熱心精神實踐於社區，支援各種社會需要。

楊震 X ICC - 首個位於香港地標的多感官互動「環悠花園」



嘉賓們細閱遊園指南及進行五感體驗活動

為提升社會大眾對認知障礙症之關注，楊震長者服務部很榮幸與 ICC 結成重要夥伴。由 ICC 提供場地，再結合楊震跨專業的配搭與長者及復康服務經驗，合作於 ICC 這個繁華的商業、生活、娛樂熱點暨交通樞紐中，建造首個位於香港地標且專門為認知障礙症患者設計的多感官互動花園 --「環悠花園」，成為鼓勵社區及商界共建認知友善社區的重要橋樑。環悠花園設有植物區、香料區、蔬菜區及拍照區等多個區域，更採用了無障礙、認知友善及集結觸覺、嗅覺、視覺、味覺與聽覺多感官刺激的設計，以支援不同認知程度及活動能力的長者。同時貫徹以人為本的概念，讓患者及照顧者能在安全、豐富及方便的環境下，身心都可感受及享受花園的美麗。

循環再造認知訓練工具



嘉賓參觀「Yang UP! 環保計劃」
作品展及欣賞觸感書等認知友善作品

此外，部門亦致力加強社會大眾的可持續發展意識，動員企業、社區人士及長者一同響應「Yang Up 環保計劃」。計劃透過回收舊物，並培訓義工將其重新改造成多元功能觸感咕啞、觸感書及大型認知訓練工具。活動當天亦為這些賦予了新功能和意義的作品舉辦互動藝術展覽，提昇公眾對認知障礙症的關注。



在職及隔代照顧支援



作者文文現身說法



楊震健憶長者認知訓練中心的長者及音樂治療師表演特別創作的歌曲

楊震明白有不少認知障礙症患者的照顧者需兼顧照顧責任、工作與家庭角色於一身。活動當日除設有各個不同類型的體驗攤位外，更請來「我家有個大 bb - 時空旅 人的伴遊」作者文文現身說法，與大家分享其照顧 101 歲婆婆的經驗及故事。期望能為照顧者及大眾呈現多元化的認知障礙症照顧方法，鼓勵大家從多角度了解及尊重患者，建立愛與關懷。

關注認知障礙症



楊震總幹事林俊明先生

承如楊震總幹事林俊明先生在致辭中表示每個家庭都有自己的需要和面對的難題，與巡禮主題「100 個獨特故事，100 種照顧方式」一樣。因此楊震自 1967 年起便致力為全港市民提供多元化及跨界別的社會服務以滿足不同服務使用者的需要。

近年我們積極推動認知障礙症服務發展：成立專為認知障礙症患者提供服務之日間中心；展開以認知友善社區為主題的社區投資共享基金計劃；同時創立「慈承結」工房幫助記憶衰退的老友記將愛意承傳；更策劃「健憶咖啡館」讓患者重新發掘潛能。楊震期待繼續與社會各界攜手合作，共同為認知障礙症患者創造一個更加友善和支持的環境。



場內有「追憶咖啡館」即場沖咖啡、果汁及白蘭花氣泡茶特飲，讓嘉賓及參加者品嚐

機構希望透過持續的努力和創新，能夠為患者及其家庭帶來更多的希望和幫助。



環悠感官花園將於不日開放，如有興趣了解【Yang UP 連繫愛】計劃，歡迎致電長者鄰舍中心 - 悠逸軒 3149 4123 與職員聯絡。

更多精彩活動花絮: <https://bit.ly/yang-up>

